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秘密★启用前

“决胜新高考·名校交流”2021届高三5月联考卷

数学

注意事项：

1.本试题卷共4页，满分150分，考试时间120分钟。

2.答题前，考生务必将自己的姓名、准考证号等填写在答题卡的相应位置。

3.全部答案在答题卡上完成，答在本试题卷上无效。

4.回答选择题时，选出每小题答案后，用2B铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑。如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案标号。

5.考试结束后，将本试题卷和答题卡一并交回。

一、选择题：本题共8小题，每小题5分，共40分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。

1.已知集合M＝{x|y＝log2(x2－2x－3)}，N＝{x|－1≤x≤5}，则M∩N＝
A.[－1，3]     B.(3，5]     C.[3，5]     D.(－1，3)

2.某工厂的一台流水线生产质量稳定可靠，已知在正常工作状态下生产线上生产的零件内径尺寸Z(单位：µm)服从正态分布N(60，4)。甲、乙两名同学正进行尺寸测量练习。

甲、乙对各自抽取的5个零件测量零件内径尺寸(单位：µm)如下，

甲同学测量数据：59，60，62，63，65     乙同学测量数据：52，53，55，57，62

则可以判断
A.甲、乙两个同学测量都正确           B.甲、乙两个同学测量都错误

C.甲同学测量正确，乙同学测量错误     D.甲同学测量错误，乙同学测量正确

3.函数f(x)＝x3＋x2＋x＋c的零点个数为
A.1     B.1或2     C.2或3     D.1或2或3

4.已知双曲线C：
[image: image62.jpg]Kssu, BBBHISXESR



(a>0，b>0)，C上的点到焦点的最近距离为1，其焦点到渐近线的距离为
[image: image2.wmf]3

，则C的离心率为

A.2     B.3     C.
[image: image3.wmf]3

     D.
[image: image4.wmf]2


5.某大学共有12000名学生，为了了解学生课外图书阅读量情况，该校随机地从全校学生中抽取1000名，统计他们每年阅读的书籍数量，由此来估计全体学生当年的阅读书籍数量的情况，下列估计中正确的是(注：同一组数据用该组区间的中点值作为代表)
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A.中位数为6        B.众数为10

C.平均数为6.88     D.该校读书不低于8本的人数约为3600人

6.已知球与棱长为2的正方体的各条棱都相切，则球内接圆柱的侧面积的最大值为

A.2π     B.4π     C.6π     D.20π
7.已知甲、乙、丙三位同学围成一个圆时，其中一个排列“甲乙丙”与该排列旋转一个或几个位置后得到的排列“乙丙甲”或“丙甲乙”是同一个排列。现有m位同学，若站成一排，且甲同学在乙同学左边的站法共有60种，那么这m位同学围成一个圆时，不同的站法总数为
A.24     B.48     C.60     D.120

8.在△ABC中，内角A，B，C所对的边分别为a，b，c，且满足2sin2
[image: image6.wmf]AB
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＝1－cos2C，若△ABC能盖住的最大圆面积为π，则
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的最小值为
A.3     B.6     C.9     D.12

二、选择题：本题共4小题，每小题5分，共20分。在每小题给出的选项中，有多项符合题目要求，全部选对的得5分，有选错的得0分，部分选对的得3分。

9.已知复数z＝(cosα＋sinα)＋(cosα－sinα)i，则下列说法正确的是
A.α∈(0，
[image: image8.wmf]4

p

)时，复数对应的点在第一象限内    

B.α∈(
[image: image9.wmf]4

p

，
[image: image10.wmf]2

p

)时，复数对应的点在第一象限内

C.复数z的模的最大值为2

D.复数z的模长为定值

10.在平面直角坐标系xOy中，A为单位圆与x轴正半轴的交点，角α的终边与单位圆相交于点P，将点P沿单位圆按逆时针方向旋转角β后到点Q(a，b)，α∈[0，2π]，β∈[
[image: image11.wmf]6
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，
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]，以下命题正确的是
A.若P(
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，
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)，则tanα＝
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         B.若P(
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，
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)，sin(α＋β)＝
[image: image18.wmf]2
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，则cosβ＝
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C.若α＝
[image: image20.wmf]6
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，则1－2b2∈[－1，
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]    D.若P(
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，
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)，β＝
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p

，则
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11.如图，在底面为正方形的四棱锥P－ABCD中，PA⊥平面ABCD，AP＝AB＝1，则

[image: image26.png]



A.异面直线PB，AC所成的角为60°

B.三棱锥D－PBC的体积为
[image: image27.wmf]1
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C.直线PD与平面PAC所成的角为30°

D.平面PBD与平面PAB所成的角为30°

12.已知数列{an}满足：an＝
[image: image28.wmf]1

n

，Sn是数列{an}的前n项和，bn＝
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，下列命题正确的是

A.an＋1<ln(
[image: image30.wmf]1

n

n

+

)<an        B.数列{bn}是递增数列

C.S2021－1>ln2021>S2020     D.ln2≤bn<ln3

三填空题：本题共4小题，每小题5分，共20分。

13.已知单位向量e1，e2的夹角为120°，向量a＝－e1＋2e2，b＝2e1＋e2，则向量a，b夹角的余弦值为         。

14.已知32≤
[image: image31.wmf]1

n

(Cn1＋2Cn2＋3Cn3＋…＋nCnn)≤512，则n的值可以是         。(填写一个即可)

15.已知圆C：x2＋y2－6y＋8＝0，M是圆C上的任意一点，P为直线l：y＝x上任意一点，Q(2，4)，则|MP|＋|QP|＋1的最小值为         。

16.已知函数f(x)＝ex，g(x)＝lnx，若曲线y＝f(x)在点(x1，f(x1))处的切线与曲线y＝g(x)在点(x2，g(x2))处的切线平行，则x1＋g(x2)＝          ；若h(x)＝2x－g(x)－
[image: image32.wmf](
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x

＋1，则h(x)的最大值为         。

四、解答题：本题共6小题，共70分。解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤。

17.(10分)

已知正项数列{an}的前n项和为Sn，在①Sn＝
[image: image33.wmf]n
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(an＋3)(n∈N*)；②2Sn＝an(n＋1)，a3＝9；③a2＝6，S7＝84，2an－1＝an－2＋an(n≥3)，这三个条件中选择一个作答。

(I)求数列{an}的通项公式；

(II)若数列{bn}的前n项和为Tn，且bnSn＝1，求证：Tn<
[image: image34.wmf]2

3

。

注：如果选择多个条件分别解答，按第一个解答计分。

18.(12分)

已知函数f(x)＝cos2(
[image: image35.wmf]2

p

＋ωx)＋
[image: image36.wmf]3

sinωxcoωx－
[image: image37.wmf]1

2

(ω>0)的最小正周期为π。

(I)求函数f(x)的解析式；

(II)若先将函数f(x)的图象向左平移
[image: image38.wmf]12

p

个单位长度，再将其图象上所有点的横坐标伸长为原来的2倍(纵坐标不变)，得到函数g(x)的图象，求y＝g(x)－|lgx|在(0，＋∞)上的零点个数。

19.(12分)

用平行于圆锥底面的平面截圆锥，截面与底面之间的几何体称为圆台，也可称为“截头圆锥”。在如图的圆台O'O中，上底面半径为1，下底面半径为2，母线长为2。
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(I)结合圆台的定义，写出截面ABCD的作图过程；

(II)圆台截面ABCD与截面ADEF是两个全等的梯形，若AB＝AF＝2，求二面角E－AD－B的平面角的余弦值。

20.(12分)

为了强化体育锻炼，增强青少年体质，国家规定将体育科目纳入高中阶段学校考试招生录取计分科目，并以体育固本行动，开展好学校特色体育项目，大力发展校园体育特色，让每位学生掌握1至2项运动技能，希望学校根据地域特点，大力推广田径、足球、篮球、排球、羽毛球等基础和特色项目。为了增加篮球活动的趣味性，学校设计了如下活动方案：甲、乙两位同学轮流进行投篮比赛，投中自己得1分，对方得0分；不中对方得1分，自己得0分，无论谁投篮，每投一次为一轮比赛，规定当一人比另一人多3分或进行完9轮投篮后，活动结束。假设甲、乙两位同学投篮命中率都为
[image: image40.wmf]1

2

，且两人投球命中与否相互独立。已知现在已经进行了3轮投篮比赛，甲得分2分，乙得分1分，在此基础上继续比赛。

(I)只有当一人比另一人多3分时，得分高者才能获得游戏奖品，求甲获得游戏奖品的概率；

(II)设X表示该活动结束时所进行的比赛的总轮数，求X的分布列及数学期望。

21.(12分)

已知函数f(x)＝
[image: image41.wmf]2
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(I)当a＝
[image: image42.wmf]3

2

时，讨论函数f(x)在(0，1)上的单调性；

(II)若f(x)≤0恒成立，求实数a的取值范围。

22.(12分)

已知抛物线C1：y2＝2px(p>0)，椭圆C2：
[image: image43.wmf]22
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，若抛物线过点P(4，8)，抛物线与椭圆有共同的焦点F(4，0)，且椭圆C2的离心率e＝
[image: image44.wmf]4

5

。

(I)求椭圆与抛物线的方程；

(II)直线l1的方程为x＝－4，若不经过点P的直线l2与抛物线交于A，B(A，B分别在x轴两侧)，与直线l1交于点M，与椭圆交于点C，D，设PA，PM，PB的斜率分别为k1，k2，k3；若k1＋k3＝2k2。

(i)证明：直线l2恒过定点；

(ii)点D关于x轴的对称点为D'，试问△CFD'的面积是否存在最大值？若存在，求出这个最大值；若不存在，请说明理由。
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